

内蒙古春播面积超1亿亩

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 6月20日,记者从内蒙古自治区农牧厅了解到,全区春播于3月初的河套灌区小麦开播开始,至6月下旬杂粮杂豆种满结束。最新农情调度显示,截至目前全区春播面积已超1亿亩,接近收官。

为切实抓好今年春耕备耕工作,打牢全年粮食丰收基础,内蒙古自治区农牧厅聚焦“稳面积、提单产”重点任务,抓实“三个提早”

稳定粮食面积,升级“三联协动”做好技术指导,融合“四良措施”推进单产提升,扎实推动春耕备耕各项工作落实落细。据农情调度,预计全区总播、粮播、经济作物面积“三增加”,整体生产形势良好,完成国家任务有保障。

据了解,内蒙古自治区农牧厅提早将粮播面积、粮食产量、大豆面积、油料面积四项任务分解下达至盟市、旗县。尽早分解惠农资金,

发布自治区财政支持粮食生产政策清单,稳定农民种粮收益,调动农民种植粮食积极性,确保完成国家下达任务。

组建11个自治区级专家组,联合国家地方4级和农科教企等领域新建388人的单产提升专家库,加强与7位国家级院士和专家团队深度合作,为大面积单产提升筑牢人才根基。各级农技推广部门累计开展技术服务2301人次,指导服

务新型经营主体和农户21900人次,组织线上线下技术培训577期。

下一步,内蒙古自治区农牧厅将利用好最后的适播期,抢抓有利时机全力抓好春播,保障种满种好。探索形成“1+1+N”大面积单产提升工作体系,加快推进1000万亩单产提升示范区和1000万亩“吨粮田”建设,力争全年粮食产量稳定在800亿斤,单产提升对粮食产量的贡献率达到80%以上。



悠悠敕勒川

6月22日,镜头下的呼和浩特敕勒川草原美景如画。据了解,经过多年生态治理、生态修复,大青山区域林地面积达142.2万亩、草地面积达171.45万亩,森林覆盖率达50%以上,国家一级保护动物环颈雉及国家二级保护动物马鹿、红隼、野兔、狐狸等许多久违的野生动物陆续回归,大青山已然成为首府“绿肺”、北方天然生态屏障及区域性的生态廊道。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古博物院(新馆)开馆首日游客超2.5万人次

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 6月20日,内蒙古博物院(新馆)试运行开馆,观众代表、志愿者代表、工作人员代表和数字机器人共同宣布内蒙古博物院(新馆)开馆试运行、展览开幕。开馆当天,博物院开启“人从众”模式,迎来游客突破2.5万人次。

试运行当日推出了3个临时展览,分别是“古希腊之美——那不勒斯国家考古博物馆藏文物精品展”“彩练当空——明清颜色釉瓷器菁华展”“创意内蒙古”成果展。为丰富观众的参观体验,内蒙古博物院还举办了丰富多彩的社会教育活动。在一层大厅,文物卡通人偶巡游与宇树机器人表演吸引众多目光,观众零距离感受科技与文化交融的魅力。在一层西区N探空间,观众可在国宝奇遇阁、匠心工坊等五大主题体验区,开启穿越时空的北疆文化探索之旅。

国航呼和浩特-乌兰巴托航班加密至每日一班

新报讯 近日,国航呼和浩特营业部发布消息:2025年7月1日起,国航呼和浩特至乌兰巴托航线航班量由每周3班增加至每周7班,航班号调整为CA757/8;去程呼和浩特起飞时刻为08:05;回程乌兰巴托起飞时刻为11:10。旅客到呼和浩特后,可以经呼和浩特中转至海口、成都、上海、广州、西安、杭州、武汉、沈阳、长春、石家庄、通辽、赤峰、锡林浩特、乌兰浩特等十余个国内城市,航班频次和中转机会大幅提高,将给两国人员往来带来更大便利。
(布尔固德)



121名蒙古国白内障患者开启“光明行”

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎通讯员 郭鹏杰) 6月20日上午,121名参加2025年“一带一路·光明行”蒙古国行动的白内障患者从二连铁路口岸入境,内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站周密部署勤务,为患者提供优质高效的通关服务。

“能够来中国治疗很高兴,感谢中国组织的‘光明行’行动。”蒙古国85岁的白内障患者呼和讷激动地说。据了解,121名患者入境后,将分批在二连浩特市人民医院接受术前检查和康复治疗,6月24日乘坐火车返回蒙古国。

“一带一路·光明行”蒙古国行动是内蒙古自治区红十字会主动融入国家“一带一路”建设及内蒙古向北开放大局,与蒙古国红十字会携手开展的跨国人道合作项目。2019年至今,该行动已为蒙古国患者成功实施525例免费复明手术,有力增进了中蒙民间交流,为促进睦邻友好、民心相通贡献了积极力量。

青春颂北疆! 内蒙古青年燃情讲述奋斗故事

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 6月20日,由内蒙古自治区团委主办的青春颂北疆——2025年度自治区青年理论宣讲大赛暨团干部上讲台技能大赛决赛在呼和浩特市举行。

历经近两个月初赛与复赛的激烈角逐,来自全区各地、各行各业的20组优秀选手脱颖而出、汇聚一堂。决赛现场,传统与新潮的跨界融合令人眼前一亮:“宣讲+辅助视频”“宣讲+情景剧”“宣讲+脱口秀”……青年选手们以青春视角和鲜活语言,燃情讲述北疆热土上奋斗与梦想交织的动人故事,更以“登台能讲,俯身能干”的实际行动,诠释着新时代青年的使命与担当。

本次大赛集中展示了青年在助力办好两件大事、实施“六个工程”、开展“六个行动”过程中涌现出的先进事迹和感人故事,他们中有筑起北疆生态屏障的磴口县防沙治沙“绿色卫士”,有守护北疆山河无恙的消防“最美逆行者”,有立德树人、培育文化自信与文化创新火种的青年教师等等。

大赛最终决出特等奖1名、一等奖2名、二等奖4名、三等奖5名、优秀奖8名,并授予优秀组织奖10个。